
Państwa Europy Środkowej i Wschodniej: Słowacja

Poziom trudności: Średni

1. Z jakimi państwami graniczy Słowacja?

A - z Austrią, Polską, Czechami, Ukrainą i Węgrami

B - z Polską, Czechami, Ukrainą, Węgrami i Białorusią

C - z Czechami, Ukrainą, Węgrami, Białorusią i Mołdawią

D - z Ukrainą, Węgrami, Białorusią, Mołdawią i Litwą

2. Od którego roku kraj należy do Wspólnot Europejskich?

A - Słowacja nie należy do UE

B - od 2004 r.

C - od 2007 r.

3. Jak brzmi dewiza państwa?

A - Niech góry przynoszą ludziom pokój

B - Niech góry przynoszą ludziom bogactwo

C - Niech góry przynoszą ludziom szczęście

D - Państwo to nie ma oficjalnej dewizy

4. Nad jaką rzeką położona jest stolica kraju, Bratysława?

A - nad Dunajcem

B - nad Dunajem

5. Słowacja należy do strefy euro?

A - Tak, od 1 stycznia 2009 r.

B - Nie, jeszcze nie weszła do strefy euro

6. Słowacja jest państwem unitarnym, które dzieli się na:

A - 8 krajów i 79 powiatów (okresów)

B - 10 krajów i 69 powiatów (okresów)

C - 11 krajów i 59 powiatów (okresów)

D - żadna odpowiedź nie jest prawidłowa
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7. Które z tych miast nie leży na terytorium Słowacji?

A - Koszyce

B - Preszów

C - Nitra

D - Rzeszów

8. Nad jakim morzem położone jest państwo?

A - nad żadnym

B - nad Morzem Bałtyckim

C - nad Morzem Czarnym

D - nad Morzem Ochockim

9. W którym roku została uchwalona obowiązująca do dzisiaj konstytucja?

A - w 1992 r.

B - w 1991 r.

C - w 1990 r.

D - w 1993 r.

10. Jaki tytuł nosi hymn narodowy Słowacji?

A - Nad Tatrami się błyska

B - Nad Karpatami się błyska

11. Ilu izbowy jest słowacki parlament?

A - jednoizbowy

B - dwuizbowy

12. Ilu posłów liczy Rada Narodowa (słowacki parlament)?

A - 150

B - 200

C - 250

D - 300
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13. Na czele państwa stoi prezydent. W jaki sposób jest On wybierany?

A - Prezydenta wybiera parlament

B - Prezydent wyłaniany jest w wyborach powszechnych i bezpośrednich

14. Kto obecnie jest prezydentem Słowacji (marzec 2009 r.)?

A - Ivan Gašparovič

B - Rudolf Schuster

C - Mikuláš Dzurinda

15. Słowacja jest …

A - republiką z parlamentarno - gabinetowym systemem rządów

B - republiką z parlamentarno – komitetowym systemem rządów

C - republiką prezydencką

D - monarchią z parlamentarno - gabinetowym systemem rządów

16. Czynne prawo wyborcze w Słowacji przysługuje osobom, które ukończyły ..., zaś

bierne prawo wyborcze - osobom powyżej ...

A - 18 lat, 21 roku życia

B - 21 lat, 21 roku życia

C - 18 lat, 18 roku życia

17. Kiedy Słowacja uzyskała niepodległość?

A - 1 stycznia 1993 r

B - 1 stycznia 1994 r.

C - 1 stycznia 1995 r.

D - 1 stycznia 1996 r.

18. Jak nazywa się obecny premier Słowacji (marzec 2009 r.)?

A - Robert Fico

B - Vaclav Fico

C - Vladimir Fico

19. Ile lat trwa kadencja prezydenta?
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A - 4 lata

B - 5 lat

C - 6 lat

D - 7 lat

20. Która z podanych partii nie jest słowacką partią polityczną?

A - wszystkie wymienione partie są słowackimi partiami politycznymi

B - SMER

C - Partia Węgierskiej Koalicji

D - Ruch Chrześcijańsko – Demokratyczny
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Państwa Europy Środkowej i Wschodniej: Słowacja

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. B

3. A

4. B

5. A

6. A

7. D

8. A

9. A

10. A

11. A

12. A

13. B

14. A

15. A

16. A

17. A

18. A

19. B

20. A

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska


